



ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ



ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 3 (55) апрель 2020 год

ОСНОВНОЙ ЗАКОН: ПОПРАВКИ

Подробно о предлагаемых поправках в основной закон РФ и предстоящем голосовании можно узнать на специально созданном сайте – Конституция2020.рф

Напомним, что 14 февраля 2020 года Президент Российской Федерации Владимир Путин своим распоряжением возложил на Центризбирком РФ организацию подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию Российской Федерации. По словам председателя Центральной избирательной комиссии РФ Эллы Памфиловой, для россиян общероссийское голосование – масштабное и значимое событие, важно, что решение остается за гражданами страны.

ДОСЛОВНО

Глава ЦИК РФ Элла Памфилова: «Задача Центризбиркома – обеспечить легитимность процесса голосования и свободу волеизъявления граждан».

Всего предлагается внести поправки в 46 статей Конституции Российской Федерации. И подробно ознакомиться с ними можно на новом ресурсе. Главным, как подчеркивают организаторы сайта, является раздел «Предлагаемые поправки». Здесь в удобной и доступной форме построчно приводятся все поправки. Например, те, которые планируется внести в статьи «О защите суверенитета и территориальной целостности Российской Федерации», «О правопреемственности Российской Федерации, защите исторической правды и о создании условий для развития детей», «О языке государственного образования и культуры Российской Федерации», «О гарантиях минимального размера оплаты труда, пенсионного обеспечения и социального страхования» и другие.

Также на сайте есть специальный раздел «Где и как голосовать». Это позволит больше узнать о самой процедуре предстоящего голосования. Интерес, безусловно, вызовет и такой раздел, как «Новости и комментарии» с участием авторитетных экспертов. Для общего развития подготовлен раздел «История Конституции» с архивными данными и фотографиями.



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ, ДОРОГИЕ ОМИЧИ!

Рады поздравить вас с юбилеем Великой Победы! Безмерно велика цена этих мирных 75 лет – с долгожданного выстраданного и незабываемого 9 Мая 1945 года. За эту возможность – жить в мире свободно и счастливо, не зная ужасов войны – мы в вечном долгу перед мужественным и героическим поколением Победителей, перед всеми павшими и всеми живыми.

Город Омск – Город трудовой славы – внес весомый вклад в Великую Победу. Здесь выпускались самолеты, танки, оружие. Смертоносная для врага уникальная боевая техника осваивалась в самые кратчайшие сроки: уже в декабре 1941 года на фронт был отправлен первый самолет Ту-2 омской сборки. В годы военного лихолетья наш город стал родным домом для тысяч работников эвакуированных заводов и организаций, для детей-сирот блокадного Ленинграда и для многих других наших соотечественников, волею судьбы оказавшихся в далекой Сибири.

Поздравляем всех с главным праздником нашей страны – юбилеем Победы! Низкий поклон вам, уважаемые ветераны, за мужество и героизм, за то, что и сегодня остаетесь примером стойкости и горячей любви к Родине! Здоровья вам и благополучия! Мира и счастья каждому дому! Процветания нашей любимой России и родному городу Омску!



Мэр города Омска О.Н. Фадина,
Председатель Омского городского Совета В.В. Корбут



НИКТО НЕ БУДЕТ ЗАБЫТ

Продолжается сбор информации об участниках Великой Отечественной войны. Систематизированные архивные данные и фотоматериалы будут размещены в мемориальном комплексе «Дорога Памяти» на территории Главного храма Вооруженных Сил Российской Федерации в Москве.

В рамках всероссийского проекта «Дорога Памяти» планируется увековечить имена более 33 миллионов участников Великой Отечественной войны.

Родственники фронтовиков и тружеников тыла могут помочь увековечить память героев войны, загрузив фото-

графии, на портал «Дорога памяти»: foto.pamyat-naroda.ru. Информацию также можно направлять в военные комиссариаты города. Комиссариат Ленинского и Октябрьского административных округов Омска находится по адресу: улица Рождественского, 4, телефон: 41-56-00.

«В преддверии юбилейной даты – 75-летия Победы в Великой Отечественной войне важно, чтобы никто из героев не был забыт. Мы предлагаем родственникам подключиться к всероссийскому проекту и дистанционно, используя имеющиеся ресурсы, передать информацию о своих родных и близких, принимавших участие как в боевых действиях, так и приближавших Победу в тылу», – отметила

НА ЗАМЕТКУ

Фотографии и письма участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов можно загрузить через портал «Дорога памяти»: foto.pamyat-naroda.ru и интернет ресурс «Дорога Памяти» – <https://doroga-pamyati.org>

заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова.



В Ленинском округе проживают 1100 ветеранов, среди них: 60 участников Великой Отечественной войны; 24 бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания; 25 жителей блокадного Ленинграда; 1018 тружеников тыла (фото из архива администрации Ленинского округа)



УВАЖАЕМЫЕ ВЕТЕРАНЫ!

Примите самые сердечные поздравления с великим праздником – Днем Победы!

Это праздник мужества и силы, подвига и героизма, беспредельной самоотдачи и искренней любви к Родине.

Мы безгранично благодарны ветеранам, которые отстаивали свободу и независимость нашей Родины, победили фашизм. Мы всегда будем гордиться и восхищаться их подвигом. Вклад каждого из них в Победу – бесценен. Наша задача – отдать дань уважения нашим ветеранам и сделать все, чтобы подрастающее поколение знало и помнило о том, какими усилиями далась нашему народу Великая Победа!

Дорогие ветераны! Позвольте пожелать вам крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, заботы родных и близких вам людей! Пусть у вас над головой ярко светит солнце и всегда будет мирным небо!

**Глава администрации Ленинского округа
Д.Н. Зярко**



Мероприятие «В лесу прифронтовом», 2018 год

НАГРАДА ЗА ПОДВИГ И ГЕРОИЗМ



Участнику Великой Отечественной войны Трофиму Ивановичу Басову вручил медаль глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко

В Ленинском округе завершилось вручение юбилейных медалей в честь 75-летия Победы.

Заслуженные награды получили 1113 воинов-омичей, проживающих в Ленинском округе. Это 60 участников Великой Отечественной войны, труженики тыла, бывшие несовершеннолетние узники концлагерей, гетто и других

мест принудительного содержания и другие лица, внесшие значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

Мероприятия по вручению медалей стартовали в середине февраля и закончились

к концу марта. Учитывая преклонный возраст ветеранов, большинство наград были вручены на дому. В церемонии награждения приняли участие глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко, заместители главы, сотрудники окружной администрации.

Самое массовое вручение медалей состоялось в Нежинском геронтологическом центре, там в торжественной обстановке награды получили 29 человек.

«Вручая награды ветеранам, испытываешь чувство огромной благодарности к людям, которые подарили нам свободу, независимость и жизнь без войны», – поделился глава администрации Ленинского округа Дмитрий Зярко.

ОФИЦИАЛЬНО

Всего на территории Омска проживает более 6000 ветеранов Великой Отечественной войны.

САД ПАМЯТИ

ЖИВОЙ ПАМЯТНИК ПОБЕДИТЕЛЯМ

В округе начались работы по высадке деревьев в рамках международной акции «Сад Памяти».

Первой точкой высадки саженцев стала Иртышская набережная на участке от бульвара Победы до улицы Рождественского. Здесь на площади около 780 га появятся более 3 000 деревьев и кустарников – березы, дубы, сосны и кизильник.

Всего в этом году в рамках акции «Сад Памяти» в округе планируется высадить 3477 деревьев. Кроме Иртышской набережной работы будут проходить на улицах:

- Лиходида
- 8-я Ленинская
- Гашека
- 6-я Станционная
- Воровского.

На этих участках высадят ель, спирею, сирень, иву, тополь, дрок и другие деревья и кустарники.

Напомним, цель акции – создать каждому из погибших

в Великой Отечественной войне живой памятник, высадив 27 миллионов деревьев по всей стране. Инициаторы акции – Всероссийское добровольческое движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы. Планируется, что в международной акции «Сад Памяти» примут участие до трех миллионов россиян и до полумиллиона человек за рубежом.

По словам организаторов, сейчас в условиях самоизоляции, принять участие в акции можно, не выходя из дома. Подробности на сайте – сад-памяти2020.рф. Здесь же можно нанести свое дерево на интерактивную карту.

«Очень важно чтить подвиг воинов-земляков, отдавших жизни за наше мирное небо, герои будут жить, пока жива наша память о них, –

ЦИФРЫ

Всего в городе высадят более 5600 деревьев и кустарников. Также дополнительные зеленые насаждения появятся на территории городских лесов.

рассказала начальник отдела архитектуры, строительства и землепользования администрации Ленинского округа Анастасия Самошина, – мы приглашаем омичей присоединиться к акции «Сад Памяти»».



Высадка живой изгороди из кизильника на Иртышской набережной

ПРАВОВОЙ ВОПРОС

КОМУ ПОЛОЖЕНЫ ВЫПЛАТЫ?

Прокуратура Ленинского округа Омска информирует омичей о выплатах, положенных ветеранам, в связи с 75-й годовщиной Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.

В соответствии с Указом Президента РФ от 7 февраля 2020 года № 100 в апреле-мае 2020 года будет произведена единовременная выплата в размере 75 000 рублей:

- ✓ инвалидам Великой Отечественной войны,
- ✓ участникам Великой Отечественной войны,
- ✓ лицам, работавшим на объектах противовоздушной обороны,
- ✓ лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда»,
- ✓ бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны,
- ✓ вдовам (вдовцам) военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией,

✓ вдовам (вдовцам) умерших инвалидов Великой Отечественной войны и участников Великой Отечественной войны.

Единовременная выплата в размере 50 000 рублей будет произведена:

- ✓ лицам, проработавшим в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев,
- ✓ бывшим несовершеннолетним узникам нацистских концлагерей, тюрем и гетто.

НА ЗАМЕТКУ

Телефон горячей линии Пенсионного фонда: (3812) 24-74-01.

Единовременная выплата производится на основании имеющихся в распоряжении пенсионных органов данных, обращаться в органы Пенсионного фонда с заявлением для получения единовременной выплаты не нужно.

КСТАТИ

Тем, кто проживает в частном доме или в данное время находится на даче, предлагают посадить дерево у себя на участке. А жителям многоквартирных домов можно вместе с детьми нарисовать дерево, которое они обязательно высадят потом, поддержав акцию в соцсетях с хештегом #СадПамятиДома



В ОМСКЕ ВЫСАДЯТ 2100 ДЕРЕВЬЕВ



В соответствии с утвержденным планом озеленения в этом году на территории города высадят 2100 деревьев и 14 400 кустарников.

«Весной мы высадим порядка 600 деревьев ценных пород и пять тысяч декоративных кустарников, остальное – с августа по ноябрь», – сообщил заместитель директора по зеленому хозяйству городского управления дорожного хозяйства и благоустройства Михаил Киреев.

Планируется завершить высадку живой изгороди по улице Конева и посадки по Иртышской набережной. Продолжатся посадки на разделительной полосе по улице Заозерной, развязке Ленинградского моста, Красном Пути. Озеленение также предусмо-

рено на территориях, вошедших в национальные проекты «Формирование комфортной городской среды» и «Безопасные и качественные автомобильные дороги». В частности, по улице Магистральной после завершения ремонта проезжей части и тротуаров будет посеян многолетний газон и высажены деревья.

В прошлом году в городской бюджет от организаций в качестве восстановительной стоимости вырубленных деревьев поступило более миллиона рублей. Михаил Киреев пояснил, что предусмотрено два варианта в зависимости

от собственника земельного участка. Если собственник земли – муниципалитет, то оплачивается восстановительная стоимость. Ее размер рассчитывается исходя из вида, состояния и расположения снесенного дерева. Если земли принадлежат Федерации, субъекту, если это частная земля или земля,

собственность на которую не разграничена, то выполняется компенсационное озеленение непосредственно организацией, которой необходимо снести деревья, или с привлечением подрядчика. И в том, и в другом случаях применяется правило один к трем, а для аварийных деревьев – один к одному.

ЦВЕТЫ ПОБЕДЫ

Ко Дню Победы у памятных мест и мемориалов Омска высадят более 40 тысяч цветов. Традиционно цветники появятся в парке имени 30-летия Победы, сквере имени Д.М. Карбышева, у памятников Маршалу Г.К. Жукову, омичам – труженикам тыла, солдатской матери Анастасии Ларионовой, в поселке Светлом, на обновленном бульваре Победы.

За счет средств, поступивших в качестве восстановительной стоимости, городскими службами в прошлом году высажено 132 дерева и 250 кустарников. В рамках компенсации высажено 579 деревьев, из них 516 из расчета один к трем и 63 дерева взамен снесенных аварийных.

САД ПАМЯТИ

✓ Планируется, что в международной акции «Сад Памяти» примут участие до трех миллионов россиян и до полумиллиона человек за рубежом. Всего планируется высадить 27 миллионов деревьев – в память о 27 миллионах советских граждан, погибших в годы Великой Отечественной войны. Подробности об акции на официальном сайте – садпамяти2020.рф.

✓ Решено, что в Омске сад Памяти появится в парке Победы. Здесь будет установлен памятный знак, оформление сада продолжится семь лет. Посадки намечено проводить ежегодно, с расширением территории. Предусмотрено организовать пешеходные дорожки, установить скамейки. Кроме хвойных деревьев, будут высаживаться черемуха, вишня, сирень и яблоня. Всего в городе определено более 20 территорий, где будут высаживаться деревья в рамках международной акции.

НАЧАТ РЕМОНТ ДОРОГ

В этом году по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируется отремонтировать 20 городских магистралей.

«Торги на выполнение работ по комплексному ремонту дорог в 2020 году состоялись в декабре прошлого года. Такое в Омске было впервые. Это позволило в соответствии с контрактами приступить подрядчикам к подготовительным работам в апреле, а завершить необходимо 1 августа, – сообщил первый заместитель директора департамента городского хо-



В Омске продолжится ремонт дорог по нацпроекту

зяйства мэрии Михаил Горчаков. – Изначально планировалось комплексно отремонтировать 17 объектов. Еще три – по улицам Панфилова, 1-й Разъезд и 4-я Транспортная – будут отремонтированы за счет образовавшейся на торгах экономии. Общий объем финансирования по национальному проекту в

этом году составил почти 885 миллионов рублей».

Осуществлять технический надзор на всех этапах ремонтных работ будут специализированные организации, которые определены по результатам открытого конкурса. Строительный контроль будет проводиться поэтапно – от фрезерования, укрепления основания, устройства выравнивающего и верхнего слоев асфальта до выполнения элементов обустройства дорог.

Как и в предыдущие годы, это будет комплексный ремонт дорог – предусматривается обустройство и ремонт остановок общественного транспорта, ливневой канализации, тротуаров, пешеходных ограждений и нанесение дорожной разметки.

МЕНЯЕМСЯ К ЛУЧШЕМУ

В этом году в Омске по национальному проекту «Формирование комфортной городской среды» комплексно благоустроят восемь общественных пространств на сумму свыше 271 миллиона рублей.

Обновленные современные территории, за которые наиболее активно голосовали омичи, появятся во всех округах. И меняться к лучшему они будут именно с учетом предложений горожан, высказанных во время общественных обсуждений эскизных проектов. В первую очередь жители ратовали за то, чтобы оборудовали наружное освещение, организовали пешеходные зоны, детские и спортивные площадки, обновили озеленение, установили скамейки, урны, вазоны.

Как сообщили в департаменте городского хозяйства мэрии, в этом году в Омске по национальному проекту будут выполняться работы по ком-

плексному благоустройству следующих общественных пространств:

✓ Территория «Городская поляна» микрорайона № 1 (Кировский округ);

✓ Территория сквера «Юбилейный» (Ленинский округ);

✓ Особо охраняемая природная территория местного значения – природный рекреационный комплекс «Восточная роща» (Октябрьский округ);

✓ Улица Краснопресненская, в том числе территория около Межрегионального национального культурно-спортивного объединения «Сибирь» (Дом дружбы) (Октябрьский округ);

✓ Территория сквера Молодоженов (Советский округ);

✓ Парк культуры и отдыха «Советский» (Советский округ);

✓ Улица Бударина (Центральный округ);

✓ Театральная площадь (Центральный округ).

В ТЕМУ

Учитывая мнения омичей, этим летом планируется разработать проектно-сметную документацию для комплексного благоустройства парка культуры и отдыха «Зеленый остров».

ВАЖНО

В этом году в Омске по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» отремонтируют 20 дорог на следующих объектах:

- ул. Орджоникидзе;
- ул. 1-я Красной Звезды;
- ул. 1-я Марьяновская;
- ул. 25 лет Октября;
- ул. Шаумяна;
- ул. 12-я Пролетарская;
- ул. Сухой Пролет;

- ул. 8-я Восточная;
- путепровод по ул. 4-й Кировской (с подходами);
- ул. 12 Декабря;
- ул. Сыропятская;
- ул. Степанца;
- ул. Яковлева;
- просп. Губкина;
- ул. Магистральная;
- ул. Бархатовой;
- мост «Октябрьский»;
- ул. Панфилова;
- ул. 1-й Разъезд;
- ул. 4-я Транспортная.

МУНИЦИПАЛЬНЫЕ УСЛУГИ ОНЛАЙН

Специалисты администрации Ленинского округа продолжают оказывать муниципальные услуги жителям дистанционно.

По словам специалистов, сегодня наиболее востребованными услугами являются услуги в сфере индивидуального жилищного строительства.

В соответствии с требованиями действующего законодательства жители до начала

строительства индивидуального жилого дома обязаны уведомить администрацию округа о планируемом строительстве. Подать уведомление необходимо и в случае реконструкции объекта.

В период строительства жителям необходимо при-

своить адрес строящемуся объекту.

После завершения работ заинтересованные лица должны уведомить администрацию об окончании работ. Это необходимо для введения объекта в эксплуатацию.

Получить все эти услуги можно в электронном виде.

В соответствии с законом № 267-ФЗ от 2 августа 2019 года до 1 марта 2021 года для владельцев садовых участков действует, так называемая «амнистия». Подача уведомлений о начале и окончании строительства и реконструкции садового дома не требуется.



Задать интересующие вопросы по муниципальным услугам можно по телефонам администрации округа: 40-14-71 и 40-17-55

КСТАТИ

Заявления и прилагаемые документы по услугам можно подать в форме электронного документа, подписанного соответствующей электронной подписью, через:

- Единый портал Госуслуг (<https://www.gosuslugi.ru/>)
- Региональный портал (<http://www.pgu.omskportal.ru/>).

БЕЗОПАСНОСТЬ

КОСТРЫ РАЗЖИГАТЬ ЗАПРЕЩЕНО

На территории Омской области с 16 апреля по 15 июня установлен особый пожароопасный режим.

В этот период запрещается разводить костры, сжигать мусор, листву и сухую траву. В Ленинском округе ежедневно проходят рейды по дачным кооперативам и сектору индивидуальной жилой застройки.

Сотрудники территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ленинского округа совместно со специалистами окружной администрации выявляют фак-

ОФИЦИАЛЬНО

Штраф за разведение костров на граждан составляет от 2 до 4 тысяч рублей.

ты незаконного сжигания мусора и сухой травы. На помощь приходят современные технические средства – квадрокоптеры, благодаря которым фиксируются места возгорания.

«В ходе рейдов мы разъясняем жителям основные требования пожарной безопасности, вручаем памятки и листовки, – пояснил заместитель начальника территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы Ленинского округа, подполковник внутренней службы Иван Кицелюк. – Также инспекторы осуществляют патрулирование на автомобиле оперативного ре-

агирования и по громкоговорящей связи предупреждают омичей о запрете сжигания мусора, травы, разведения костров и других работ с использованием открытого огня. За нарушения указанных требований граждане будут привлечены к административной ответственности – без предупреждения!».

По словам специалистов, с целью сокращения количества возгораний на территории Ленинского округа подобные рейды будут проводиться в течение всего весенне-летнего пожароопасного периода.

ВАЖНО

В случае возникновения пожара нужно звонить 01 (с городского телефона), либо 101 (с мобильного телефона любого сотового оператора).

В ТЕМУ

Начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Роберт Вольф советует, для того чтобы весенне-летний сезон был безопасным, необходимо соблюдать несложные правила:

- ✓ своевременно очищать прилегающую к дачам территорию от мусора, старой травы;
- ✓ в летний период иметь на участке емкости, наполненные водой;
- ✓ следить за исправностью приборов отопления и печных труб;
- ✓ не использовать электропроводку с нарушенной изоляцией или пришедшую в пожароопасное состояние;
- ✓ не применять для розжига печей бензин и другие горючие вещества;
- ✓ не оставлять на солнце газовые баллоны.



Рейды по садовым участкам проходят ежедневно

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА – ЗОНА РИСКА

Как отмечают специалисты, на протяжении нескольких лет проблема травматизма граждан в зоне движения поездов остается актуальной.

Вместе с тем, правила безопасного поведения вблизи железнодорожных путей достаточно просты, важно только неукоснительно их соблюдать.

Переходить железнодорожные пути можно только в установленных местах, пользуясь пешеходными мостами и тоннелями.

Категорически запрещается:

- ✓ подлезать под вагоны поезда;

- ✓ перелезать через сцепные устройства между вагонами;

- ✓ забираться на крыши поездов;

- ✓ бежать по пассажирской платформе рядом с прибывающим или отправляющимся поездом;

- ✓ прислоняться к вагонам;

- ✓ играть в подвижные игры на платформе.

«Родители своим положительным примером должны учить детей правилам личной

безопасности на железной дороге. Нельзя оставаться равнодушным, если дети играют вблизи железнодоро-



Крайне опасны желания подростков сделать эффектное селфи вблизи движущихся составов

рожных путей, важно помнить, что железнодорожный транспорт – это источник повышенной опасности, а же-

лезная дорога – не место для игр», – подчеркнул начальник отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа Роберт Вольф.

АКТУАЛЬНО

Особо специалисты подчеркивают, что нельзя пользоваться наушниками и мобильными телефонами при нахождении вблизи железнодорожных путей. Часто из-за громкой музыки люди не могут услышать сигнал приближающегося поезда.

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, А. Самохвалова, Д. Емельянова. Фото: А. Вингоренко, В. Морозова.